

## 郭瑞民在市区农贸市场和超市调研时强调 以人为本加强环境卫生管理

本报讯(记者 胡瑜珊)1月6日上午,市委书记郭瑞民深入市区部分农贸市场和超市进行调研。他先后来到金杯、二道牌、楚王城、平桥西区4家农贸市场,楚王城农副产品超市、平桥区科教路百佳超市和豫丰蔬菜平价便利店,同市民、店员亲切交流,了解环境卫生整治情况和群众的所需所盼。

郭瑞民指出,环境卫生综合整治一定要坚持以人为本,从解决老百姓最急需解决、最盼望解决的问题入手,真正方便群众、造福群众。一是紧贴群众需求,在环境

卫生综合整治中,农贸市场管理是重点和难点。解决好农贸市场脏乱差的问题要综合施策,要加强农贸市场规范管理,要积极推动农副产品超市快速发展;要让农民直销瓜果蔬菜有地点。农贸市场要干净卫生,整齐有序。农副产品超市要增加网点,合理布局。农民直销要划定场所,优化服务。二是建立长效机制。环境卫生是动态的,抓了就有,不抓就下滑。只有建立了长效机制,环境卫生才能保持好。总搞突击不行,做表面文章更不可能解决实际问题。要求务实,坚决反对形象工程和形式主义。农

贸市场的卫生和秩序必须有人管,有人真管。要建立制度,固定人员,落实责任,常抓不懈。三是全民共同努力。保持整洁城市环境是每位市民义不容辞的责任。全市上下要强化卫生意识,树立文明风尚,共建美好家园。最重要的是,要保持好个人和家庭卫生,履行好应尽的责任和义务,如门前卫生、摊位前卫生等。新闻单位要积极营造人人讲卫生的良好氛围。

市委常委、市委秘书长李水和市委办、市纪委、市市场发展服务中心等市直部门负责人参加调研。

## 张维宁莅信调研产业发展和环保工作

郭瑞民乔新江等陪同调研

本报讯(记者 胡瑜珊)1月5日,副省长张维宁在省政府副秘书长马刚和省发改委、省工业和信息化厅、省环保厅等省直部门相关负责同志的陪同下莅临我市,就现代家居、电子信息等产业发展和环境保护工作进行现场调研。市领导郭瑞民、乔新江、李水、张明春、包盛柏等陪同调研。

当日上午,天气晴好,冬阳暖照。信阳国际家居产业小镇建设现场,机器轰鸣,车辆穿梭,一派大干快上的忙碌景象。自2012年12月2日小镇奠基以来,羊山新区按照“重点突破、分期实施,基础设施配套一片、企业入驻一片”的工作思路,同步推进项目落地、基础设施建设、征地搬迁、群众安置、招商引资、资金筹措、规划设计等各项工作,累计完成投资11.2亿元,并与22家家具生产和经销企业签订了投资合同。

在施工现场,张维宁研究了小镇土地利用规划图,初步了解项目的规划设计、交通区位和企业入驻等情况。在深入莲花家具有限公司和欧凯龙家居小镇建设现场察看施工情况时,张维宁就项目的辐射半径、投资强度、主导产品、销售收入等情况提出问题。对小镇的规

划建设,张维宁给予充分肯定。他说,经过一年多的努力,信阳国际家居产业小镇建设迈出了全面实施步伐,各项工作扎实推进,框架已经拉开,雏形逐步呈现。下一步,要加强与签约企业的沟通,着力抓好落户项目的建设,促进项目早日建成投产达产,加快速度、集中力量在已经确定的区域内形成家居产业集聚发展的态势,深入一步,抢占家居产业发展的先机。要深入研究小镇的战略定位,充分利用综合性平台,把小镇的主导企业和主打产品摆在更加突出的位置,科学谋划出更加有利于提高区域竞争力的发展战略,形成更大的辐射半径,保持持续发展的良好态势。要认真研究物流集配模式和相应物流通道的结合、区域性和出口市场的结合,在拓宽国内市场的同时,打通国际市场通道,保持小镇长远发展。要关注与家居产业密切关联的其他产业,结合信阳的交通区位优势,推动同类和关联项目集中布局信阳,形成物流集配,带动信阳整个现代家居产业健康发展。要注意引进专业性、竞争力强的家居产业企业,科学布局企业厂房,统筹规划建设配套物流批发市场,提高小

镇的整体竞争力。同时,要统筹处理好环境与发展问题,避免引进新的高污染项目。

信阳电子信息产业园根据自身制定的电子信息产业规划和发展链图谱,大力开展针对性招商引资,实现由“单个项目策划”向按照图谱“策划集群项目”转变,不断完善修补短板,推动同类和关联项目集中布局,加快培育壮大产业集群。对这里初具规模且后来居上的电子信息产业,张维宁十分关注。他先后深入天扬液晶、圆创磁电、东森移动通信等企业和信阳智能终端(手机)总部基地,信阳伯皇电子产业园等在建项目工地进行调研。对达产企业,张维宁进车间、看产品,详细了解企业的生产销售情况;对在建项目,张维宁下工地、听介绍,仔细询问项目的规划建设情况。听说部分企业存在用工问题的时候,张维宁说,近年来,随着招商引资力度的不断加大和产业规模、企业用工规模的不断扩大,部分企业招工难、留人难和用工成本上升等“用工难”问题日益突出。在缓解企业用工难的问题上,地方政府职能部门一定要强化职能,做好招

工就业服务工作,同时要建立良好的用工培训机制,帮助企业培养一批具备基本职业素养和适应岗位要求要求的产业工人。

平桥区郝堂村,四面环山,村子空气清新,环境优美。作为信阳农村可持续发展项目试点村,该村坚持用自然、环保的方式来建设美丽村庄,经济建设、基础设施建设、旅游开发等方面得到了快速发展。这座画中的村落,冬季满池的残荷、满地的落叶和别有一番乡土气息的农家小院,给张维宁一行留下了深刻的印象。这样一个由昔日的闭塞到如今游人络绎不绝的小乡村,如何保持其固有的乡土本色,使青山绿水世代延续,是张维宁十分看重的一个调研内容。从村小学到村民家中,再到旧居改造成的农家乐,张维宁仔细察看了村里特有的污水净化系统,并询问了村里垃圾的处理方式。对郝堂村注重原生态建设,坚持用最自然、最环保的方式来建设美丽村庄的做法,张维宁给予充分肯定,并盛赞郝堂村的环保工作经验具有典型性和示范性,表示将大力支持该村未来的发展。

张维宁一行还前往市污水处理厂进行了调研。

### 今日导读

习近平在会见嫦娥三号任务参研参试人员代表时强调  
坚持走中国特色自主创新道路  
不断在攻坚克难中追求卓越

▶▶▶详见今日04版

### 习近平同志在正定

▶▶▶详见今日03版

## 市政协四届十二次主席会议召开

本报讯(记者 马保群)1月6日上午,政协信阳市第四届委员会第十二次主席会议召开。市政协主席王道云,副主席周冀荣、曹茂明、周慧超、陈伟琳、熊静香、李正军、霍勇、王勇、周保林和秘书长姚海柱出席会议。

王道云主持会议。会议协商讨论了召开市政协四届九次常委会议和四届三次会议有关事项、《关于南湾湖水源保护情况的视察报告》、《关于留守儿童教育

和管理情况的视察报告》、2014年度市政协常委会工作要点,讨论通过了市政协关于表彰2013年优秀提案及提案办理先进单位和先进个人的决定。

王道云强调,要严格遵守中共中央“八项规定”,做到在思想上高度重视、工作上提前准备、作风上更加务实,精心准备好市政协四届九次常委会议和四届三次会议各项筹备工作,确保会议圆满成功。

## 全市产业集聚区发展潜力进一步增强

本报讯(记者 胡瑜珊)去年以来,全市产业集聚区发展潜力进一步增强。去年1月至11月,全市产业集聚区共完成固定资产投资711亿元,同比增长31.8%,占全市固定资产投资的66.5%,对全市投资增长的贡献率为82.7%,拉动全市投资增长近20个百分点。截至去年10月底,全市产业集聚区内规模以上工业367家,实现主营业务收入907.1亿元,占全市规模以上工业主营业务收入66.1%,对全市规模以上工业主营业务收入增长的贡献率为75.5%,拉动增长13.4个百分点。

## 新县加强春节期间食品安全监管

本报讯(新 轩)春节即将来临,新县加大食品安全监管力度,建立食品安全长效机制,确保让人民群众过一个安全、祥和的节日。该县由县纪委监察局牵头,抽调纠风、公安、工商、质检、广电等部门工作人员组成综合执法队,对全县的蛋糕房、饭店、副食品批发部等重点行业进行检查,对食用油、肉类、水果、啤酒、饮料等食品进行了重点检查。截至目前,该县共开展食品安全问题自查活动8次,排查蛋糕房15家,饭店100余家,商店、小超市等120余家,下发整改通知书38份。

## 固始县开展酒类市场专项检查

本报讯(刘传玲)春节临近,为规范酒类市场秩序,固始县全面开展酒类市场专项检查。该县工商部门认真检查经营者的食品流通许可证及营业执照经营范围,严厉打击无照经营和超范围经营;对名烟名酒专营店、超市、食杂店等酒类食品经营户进行重点排查,做到底数清、情况明。同时以知名酒类品牌、标注“年份酒”及辖区销售量较大的酒类品牌为重点,严厉打击制售假冒伪劣产品、商标侵权、虚假宣传等违法行为。



时值隆冬,光山紫水镇现代农业科技示范园的蔬菜大棚里却温暖如春,棚内的黄瓜、紫茄、青椒、西红柿等蔬菜硕果累累,长势喜人。该园流转土地800亩,建成33个冬暖式大棚,每个大棚每天产蔬菜千余斤,6个品种优质蔬菜直接供应城区市场,丰富了群众的“菜篮子”。

苏良博 李玲 摄

## “能为小镇建设出力我光荣”

——信阳国际家居产业小镇建设工地见闻之五

□本报记者 公堂 赵雪峰  
马保群 徐杰

“没想到服务这么贴心高效,前前后后的事情都为我们想到了,我们这个项目能在这么短的时间内开工建设,离开他们的支持是不可能的。”望着一座座“威武”的打桩机,欧凯龙家居体验中心项目负责人周炜娟深有感触地说。

周炜娟给记者讲述了这么一件事:去年12月22日,公司大型打桩机需要进场,但当时进场的道路正在施工,汽车根本进不去,羊山新区产业办的工作人员知道后,不到20分钟就赶到现场,找来钢板一段一段地把道路铺好,一直从上午10点忙到下午1点多,连午饭都没有顾不上吃,“真的不知道该怎么感谢他们!”

享受这种贴心服务的企业,远不止欧凯龙一家。

走进羊山新区行政服务中心,映入眼帘的是一番忙碌的景象:办公室内,有人在打电话,有人在与投资商攀谈,

有人在为投资商联系办理人驻手续相关业务……埋头苦干的的工作人员,擦得很高的文件,一刻不停的电话声,交织成一曲忙碌的交响曲。

“一些小事情本来我们想自己办理,不想麻烦羊山新区工作人员,但在办理税务登记证时遇到一些问题,因为公司的机构代码证是刚刚办下来的,时间太短网上还查不到,去了三趟都没有办下来,我向羊山新区行政服务中心反映,意想不到的,当天该中心负责人就亲自跑到税务局去沟通协调,帮助简化办理流程,使我们很快领到了证。”正在羊山新区行政服务中心办事的广东华颂家具工业园的投资人陈建章还比喻道,“鸡蛋有了,但要孵出小鸡,全靠温暖的环境。一句话,家居小镇对我们企业服务真到家了!”

“羊山新区派专人一直跟着服务,这是我们在其他城市没有遇到过的,服务真没得说!”凤岗联达纸品老总孟凡刚不好意思地说,“起初一纸不理解羊山新

区,以为他们的服务是收费的,不愿意与他们多聊,但他们的工作人员多次打电话沟通交流,更是亲力亲为免费帮我们企业跑手续、办证件,这种真诚待人、热心服务给我很深印象。”

在家居小镇,这些企业之所以能够留下来,除了发展前景和优惠政策,服务也是一个重要因素。“只要项目定了干,一切手续我们办。”羊山新区行政服务中心主任赵玉红介绍说,“我们实行‘一企一’跟踪服务,落实首问负责、一周办结、全程代办等服务措施,跟踪企业入驻的每一个环节,在手续不全的情况下,主动为企业担保,特事特办,开辟绿色通道。”

“换位思考、真诚待人、热情服务”,这是记者在羊山新区行政服务中心采访时感受到的。“为了赢得投资商的信赖,我们把小镇的服务提升到‘超常规’水平,积极与企业沟通,主动跟进服务,就像足球场上全场盯人那样,全天候‘盯上’企业,在代办人驻手续的同时,还为企业做好水、电等相关配套服务,解除他们的

后顾之忧,使他们能腾出时间、腾出精力,全力以赴加快建设。能为小镇建设出点力,我感到很光荣!”羊山新区行政服务中心尹智华说。

家居小镇建设同样得到了全市的关注与支持。“市国土局把用地指标重点向家居小镇倾斜,并派专人跟踪报件,使审批时间缩短了一半;市环保局历时一年时间指导完成了小镇规划环评工作,并通过了省级专家评审;市交通局派人配合协调新十八大街小镇段上跨沪陕桥手续办理,并积极为家居小镇建设指挥部办公室负责人、市工信局副局长徐昌中高兴地说。

候鸟跟着气候走,企业跟着服务走。今天,家居小镇靠优质服务引进了一个又一个企业;明天,也一定能靠优质服务赢得一轮又一轮发展。



责编:王海俊 审读:张玲 组版:江晨

## 路仕达一路同行再出发,冲出雾霾,过大年

### 一、出神入化品桂林

桂林、象鼻山、阳朔大漓江、银子岩、荔江湾、古东瀑布四星纯玩五日游 2580元/人,1月30日-2月2日天天发团

★三大赠送:船游四湖、刘三姐大观园、大榕树月亮山

★完美行程:游览桂林城徽象鼻山、靖江王府、独秀峰、大榕树、月亮山;乘坐豪华空调船游览大漓江(阳朔-磨盘山,航程4个小时),感受“江作青罗带,山如碧玉簪”的绝妙美景;船游四湖以船代步让你感受新桂林新风貌;游览AAAA级景区冠岩;“桂林山水第一湾”之称的荔江湾。

★特别安排: 全程豪华纯玩团,无购物,无自费,游览时间充分,住宿市区四星酒店,全程导游贴心服务。

★增值服务:赠送大型少数民族歌舞表演刘三姐大观园,和当地少数民族一起狂欢共度春节,感受别样过年气氛;赠送新春小礼品。

★特色小吃:安排品尝最正宗的风味餐:桂林米粉、阳朔啤酒鱼风味餐、荔浦芋头宴;安排特色新春夜宴(50元/人)

### 二、爸爸去哪儿系列——穿着

单衣到福建过春节  
厦门鼓浪屿、水语谣、南靖土

楼、莆田湄洲岛妈祖庙、福州双动车5天2780元/人,1月30日-2月2日天天发团。

★全程无购物无自费:行程轻松舒适,沿途都是风景;旅途安排亲子体验互动活动,一路欢声笑语。

报名地点:信阳市万家灯火15号楼3单元909室  
咨询电话:0376-6515181  
18603977823

